

## Россия и США подписали ядерное соглашение

Межправительственное соглашение о сотрудничестве в области ядерной энергетики подписали во вторник в Москве представители России и Соединенных Штатов.

Документ откроет дорогу активизации двусторонней торговли, а также позволит расширить сотрудничество в таких областях, как хранение ядерных материалов.

Аналогичные договоры США уже имеют с другими мощными экономическими державами, в том числе и с Китаем. Работа же над российско-американским документом началась после саммита "большой восьмерки" в Санкт-Петербурге в 2006 году, на котором президенты Владимир Путин и Джордж Буш заявили о необходимости более эффективного сотрудничества в ядерной сфере.

В результате глава "Росатома" Сергей Кириенко и посол США в России Уильям Бернс подписали соглашение накануне вступления Дмитрием Медведевым в должность президента России. И наблюдатели не оставили этот факт без внимания.

### Возможности и ответственность

Это может означать, указывают они, что американская администрация пересмотрела свою политику в отношении сотрудничества с Москвой в атомной сфере. Сотрудничество это в последние годы заметно охладело, напоминает агентство Ассошиэйтед пресс, во многом из-за разногласий сторон в том, как относиться к ядерной программе Ирана.

Теперь же готовность администрации США к перемене курса и к совместной с Россией работе в этой области может отражать тот факт, что Вашингтон считает Москву скорее партнером в решении проблемы иранского атома, чем препятствием на пути к этому решению.

"Администрация Буша дает зеленый свет ядерному сотрудничеству с Москвой, - приводит Ассошиэйтед пресс слова Рози Готтемёллер, директор московского Центра Карнеги. - Это символ длительных и дружеских отношений между администрациями Буша и Путина, и это основа для успешного сотрудничества в ядерной сфере и новых администраций в Кремле и Белом доме".

"США и России были в прошлом соперниками в атомной сфере, - заявил по окончании церемонии подписания посол США в Москве. - Сегодня мы партнеры с уникальными возможностями и уникальной ответственностью".

### Выгоды сторон

Подписанное соглашение очень важно для Вашингтона, поскольку оно дает американцам доступ к российским высоким ядерным технологиям. В самих Соединенных Штатах, как отмечают эксперты, развитие этих технологий практически прекратилось после инцидента 1979 года на американском реакторе Три-Майл Айленд и чернобыльской трагедии 1986 года.

Особенно США заинтересованы в сотрудничестве в таких областях, как строительство реакторов на быстрых нейтронах и утилизация ядерного топлива.

Эксперты не исключают, что новое соглашение может приблизить Россию к тому, чтобы стать крупнейшим импортером отработанного ядерного топлива. Считается, что Москва хочет стать мировым лидером по объемам хранения таких материалов, поскольку это очень выгодный бизнес, но без подписанныго во вторник документа эта цель была бы труднодостижимой: подавляющее большинство всего ядерного топлива в мире контролируют Соединенные Штаты.

Вместе с тем, глава "Росатома" Сергей Кириенко заявил, что Россия не намерена ввозить отработанное топливо. "Россия не импортирует и не будет импортировать ядерное топливо", - отметил он.

Против ввоза ядерных отходов выступают экологи и многие жители России, которые опасаются, что страна

может стать главным мировым могильником ядерных отходов.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ПОЛИТИКА, РОССИЯ 4114 07.05.2008, 18:58 229

URL: <https://babr24.com/?ADE=45434> Bytes: 3332 / 3318 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)